
   Αθήνα, 02/09/2020 

Του:  Απόστολου Αβδελά, βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
 
ΘΕΜΑ : «Πολλά τα κενά στο νοσοκομείο αναφοράς για κρούσματα κορωνοϊού 

“Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ”, του Ασβεστοχωρίου» 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Όπως πληροφορηθήκαμε από στελέχη γιατρούς και νοσηλευτές, που υπηρετούν  

στη Θεσσαλονίκη, για δεύτερη φορά μετακινήθηκε προσωπικό από το Ψυχιατρικό 

Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης στο “Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ”, του Ασβεστοχωρίου, ώστε 

να καλυφθούν τα σχετικά κενά. Ειδικά οι νοσηλευτές, θεωρούν ότι έχουν γίνει 

"μπαλάκι" ανάμεσα στις δομές υγείας της πόλης, λόγω ενός κακού σχεδιασμού 

στην αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού, μετακινούμενοι συνεχώς προς 

το τελευταίο νοσοκομείο, το οποίο λειτουργεί ως «νοσοκομείο αναφοράς». Τα 

παραπάνω στελέχη ανησυχούν για τον κίνδυνο έκθεσής τους στη νόσο του 

κορωνοϊού, λόγω των συχνών μετακινήσεών τους, που ως τακτική, κατά τη γνώμη 

τους, αποκαλύπτει την έλλειψη κεντρικού σχεδιασμού από το Υπουργείο Υγείας.   

 

Σύμφωνα, δε, με πληροφορίες, που προέρχονται από εργαζομένους του 

Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης (ΨΝΘ), οι περισσότεροι υγειονομικοί 

θεωρούν απαξιωτική και προσβλητική την τακτική των προσωρινών μετακινήσεων. 

Ο λόγος, βέβαια, που το "Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ", του Ασβεστοχωρίου, όπως μας 

μετέφεραν  τα υγειονομικά στελέχη του, έχει μετατραπεί σε νοσοκομείο αναφοράς 

του κορωνοϊού, είναι το να αποσυμφορηθεί το «ΑΧΕΠΑ», το οποίο, από την αρχή 

της κρίσης, πήρε όλο το βάρος επάνω του. Όμως, η επικοινωνία μας και με 

ασθενείς αρκετών νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης, έχει αναδείξει την έντονη 

δυσαρέσκεια του κόσμου της πόλης, που συνηθίζει να απευθύνεται σε 

συγκεκριμένα νοσηλευτικά ιδρύματα για χρόνια προβλήματα υγείας του. Εξ’ άλλου, 

η διακοπή της σχέσης πολλών Θεσσαλονικέων ασθενών με τους θεράποντες 

ιατρούς τους, υπηρετούντων σε αρκετά εκ των νοσοκομείων της πόλης, όταν αυτοί 

μετακινούνται, εν προκειμένω, στο ως άνω νοσοκομείο αναφοράς, μεγαλώνει την 

ανησυχία και την ανασφάλειά τους. Σίγουρα, κιόλας, η διακοπή αυτής της φυσικής  

σχέσης δεν συμβάλλει στην ομαλή κλινική τους παρακολούθηση και την επιτυχή 

αντιμετώπιση της όποιας ασθένειας από την οποία πάσχουν, αφού η ποιοτική 

ανθρώπινη σχέση μεταξύ ενός ασθενή και του ιατρού του αποτελεί από μόνη της 

ένα από τα αναμφίβολα θεραπευτικά εργαλεία της ιατρικής επιστήμης, οπότε είναι 

αθέμιτο να διαρρηγνύεται. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Πόσα άτομα απασχολούνται στο νοσοκομείο “Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ”, του 

Ασβεστοχωρίου, ως ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, κατά την τρέχουσα περίοδο; 

2. Προτίθεσθε να προσλάβετε επαρκές σε αριθμό και ειδικότητες προσωπικό ιατρών 

και νοσηλευτών με οργανική τοποθέτηση στο νοσοκομείο “Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ”, του 

Ασβεστοχωρίου, ώστε να στελεχωθεί πληρέστερα το ανωτέρω, όντας νοσοκομείο 

αναφοράς για τον κορωνοϊό; 

3. Πόσα άτομα προσλήφθηκαν ως ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό στο νοσοκομείο 

“Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ”, του Ασβεστοχωρίου, τόσο κατά την αρχική, όσο και κατά την 

τρέχουσα περίοδο έξαρσης της πανδημίας του κορωνοϊού; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Απόστολος Αβδελάς 

 




